



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年7月30日
星期日 今日4版
农历癸卯年六月十三 第12553期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平在四川考察时强调

推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察

蔡奇陪同考察

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,全面贯彻党的二十大精神,牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本地实际,明确发展思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中原通往四川盆地古蜀道的重要路段,有迄今保存完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”、“交树交印”等制度,一直沿袭至今,相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,抓生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址,代表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平,是同时期长江流域文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午,



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是26日下午,习近平在位于德阳市广汉市的三星堆博物馆新馆参观。

习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平走进文保修复工作区,仔细察看文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场工作人员亲切交流。习近平指出,三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了四千多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有

力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设,发扬严谨细致的工匠精神,一件一件来,久久为功,做出更大贡献。习近平代表党中央,对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺,向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意!

27日上午,习近平听取了四川省委和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川在推进科技创新和科技

成果转化上同时发力,在建设现代化产业体系上精准发力,在推进乡村振兴上全面发力,在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力。

习近平指出,以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是高质量发展的迫切要求,必须依靠创新特别是科技创新实现动力变革和动能转换。四川要发挥高校和科研机构众多、创新人才集聚的优势和产业体系较为完善、产业基础雄厚的优势,(下转2版A)

今日导读

“杜苏芮”北上
华北黄淮等地迎强降雨过程

>>2版

全力以赴避险减灾 保障人民群众生命安全 于永生调度台风“杜苏芮”应对工作

本报济宁7月29日讯(记者 郝明雷)今天上午,在收看了省应对近期台风视频会议后,市委副书记、市长于永生紧急调度我市工作,要求各级各部门全力以赴做好台风“杜苏芮”应对工作,保障人民群众生命安全。

在听取了相关部门和部分县区发言后,于永生强调,今年第5号台风“杜苏芮”对我市影响以降雨为主,各级各部门要进一步提高站位,坚持人民至上、生命至上,确保措施到位、防护物资到位、演练到位、巡查到位、责任到位,尤其要健全指挥体系,坚决做到24小时不间断盯紧盯牢。要进一步强化预警响应,加强协调联动,强化联合会商研判,充分利用多种途径向社会发布预警信息和防灾避险提示,严格落实应急“叫应”机制。要进一步强化水利工程调度,立足防御强台风、大暴雨,切实做好水利工程运行管理,把存在的问题立即整改到位。要进一步做好城市防汛,提前落实重点部位防洪排涝措施,加强城市行洪、除涝基础设施的运行管理,安排防洪除涝机动力量和抢险物资,提前做好电力、交通、通信、市政等重要基础设施安全防范,停止露天活动和高空等户外危险作业,全面排查高空构筑物及易倒伏物,妥善做好加固或拆除。要进一步做好农田排涝,落实易涝地块的排水,预置应急设备和队伍,确保农田不受淹、村庄不进水。要进一步做好企业生产安全,安排好高危企业的防洪防风工作,必要时采取停工、停业、停课、停运等非常措施;各矿山企业尤其是煤矿要严格执行“逢暴雨天气停产撤人”等规定,危化品企业要强化防雷电、防风、防爆、防超温超压管理措施,做好高温熔融金属企业安全防范,加强建筑工地、生产厂房、临建设施、危旧房屋等安全措施。要进一步做好人员转移避险,对山洪灾害易发区、地质灾害隐患点、头顶库坝、工地简易板房、城乡危房、学校幼儿园、养老院等,进一步细化实化人员转移方案,逐户进行落实。要进一步严肃值班值守,严明防汛纪律,严格执行防汛工作领导小组和24小时联合值班制度,确保信息畅通、数据精准,抓紧抓好防御台风“杜苏芮”各项工作。副市长刘东波参加调度。

市人大常委会 召开党组会议

本报济宁7月29日讯(通讯员 赵昕)今天上午,市人大常委会党组第25次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、全国生态环境保护大会、中央财经委员会第二次会议、江苏考察时的重要讲话精神和对防汛救灾工作作出的重要指示;传达学习省委、市委近期重要会议、重要文件精神。市人大常委会党组书记、副主任杜昌华主持会议。市人大常委会党组成员、副主任刘辉、张茂瑞,党组成员、秘书长任向北出席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,着力抓好监督工作,有效推进制造强市建设。要进一步压实防汛救灾责任,聚焦重点区域、重点部位、关键环节开展视察调研、执法检查,全力保障人民群众生命财产安全。要加强生态文明建设法治建设和法律实施监督,助力推进中国式现代化济宁实践。要围绕“保数量、管用途、挖潜力”,以“人大作为”推动耕地保护和粮食安全。

会议强调,要严格执行“第一议题”制度,推动党的创新理论落地落实。要推动优秀传统文化和社会主义核心价值观相融相贯,在建设中华民族现代文明中展现人大担当。要强化教育管理监督,引导机关党员干部以案为鉴、警钟长鸣,永葆政治本色。要树牢保密意识,严守保密纪律,确保不出任何重大问题。要坚持围绕中心、服务大局,进一步谋划好人大重点工作,为推进济宁高质量发展和争先进位贡献人大力量。

市人大常委会 党组理论学习中心组 进行集体学习研讨

本报济宁7月29日讯(通讯员 赵昕)今天上午,市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,并围绕“全面从严治党”进行了交流发言。市人大常委会党组副书记、副主任杜昌华主持。市人大常委会党组成员、副主任刘辉、张茂瑞,党组成员、秘书长任向北出席。

会议强调,要紧紧围绕全面从严治党主题主线,以党的政治建设为统领,深入贯彻落实全面从严治党总要求,一以贯之把人大“与党委同向、与政府同力、与人民同心”理念落到实处。要深学细悟笃行,以“四个机关”建设为载体,教育引导机关党员干部自重自省自警自励,确保人大机关风清气正。

会议要求,要压紧压实全面从严治党主体责任,全力守好“主阵地”,种好“责任田”。要着力加强政治建设,把全面从严治党作为首要政治任务,确保人大工作正确政治方向。要着力加强思想建设,坚持读原著、学原文、悟原理,知原义,提高真信笃行、知行合一的能力,牢牢把意识形态工作领导权。要着力加强组织建设,坚持党管干部原则,全面加强人大干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,进一步激发干部担当作为、干事创业的精气神。要着力加强纪律建设,引导党员干部筑牢拒腐防变防线,驰而不息改进作风,用心用情用力为群众解决急难愁盼问题。

积极应对特殊天气 确保城乡安全度汛

各部门科学防御“杜苏芮”

■本报记者 鲍童 梁琛

今年第5号台风“杜苏芮”携风裹雨,一路北上,也给我市带来一波明显的风雨天气。为有效应对“杜苏芮”外围云系带来的影响,全市各有关部门提前做好充足准备,全力防风防汛。

“目前,全体城管人员已经进入战斗状态,24小时值班,全力应对台风,确保城区安全度汛。”市城市管理局负责人介绍说。据悉,市城市管理局加强了与市气象台等有关部门会商,并启动城市防汛应急预案。对此,市城市防汛指挥中心落实了24小时值班和领导带班制度,并组织城防办成员单位根据相应职责立即行动,做好防汛应急准备。同时,利用56个LED大屏和各类媒体滚动播报预警信息、安全提示,建议市民减少外出。工作专班立即行动,对主城区闸坝、泵站加密巡查,确保做好水系联调联排、管网河道预排预泄,留出足够

管容管容提前应对。

与此同时,市城市管理局第一时间叫应主城区城市防汛应急队伍进入防汛应急状态,调度防汛网格员布防到位。据了解,目前主城区59座雨水强排泵站已安排值班人员24小时值班,提前开启泵站,腾空管容。主城区53辆移动强排泵车布防到位,易涝风险点实行“一点一专班一泵车”值守。由城管、交警混编的68人的包保队伍对15处下穿式桥涵布防到位,桥涵下积水20厘米时硬隔离阻断交通。加强对隐患排查整治,其中园林部门加大了巡查力度,确保各公园广场山体水体安全,及时清理道路上的断折树枝和倒伏苗木。环卫部门及时清理落叶垃圾,防止堵塞雨水井篦。市政部门加大对路灯、雨水管网等市政设施的巡检,做好安全用电等工作。

“目前,住建系统防汛应急队伍已进入临战状态,时刻待命做好抢险救援准备,并根据雨情汛情变化,合理调配防汛力量,第

一时间赶赴现场救援,切实保障广大人民群众的生命财产安全。”市住房和城乡建设局负责人介绍。针对台风“杜苏芮”降雨量大、持续时间长的特点,落实落细建筑工地、物管小区、燃气管线、城乡危房等领域防范措施。要求全市所有在建建筑工地做好24小时值班值守,在强降雨、大风天气立即停工撤人,同时组织人员持续排查深基坑、起重机械、临建板房等重点部位,发挥“四位一体”网格员探头作用,及时报告突发情况;强化物管小区防汛力量,指导督促物业公司做好沙袋、挡水板等防汛物资,防范地下车库雨水倒灌,电梯井出现积水时立即升井,及时向小区居民发布提示预警信息;指导燃气企业加大燃气管网和设施设备巡查力度,全面排查风险隐患,应急抢修队伍随时待命,保障燃气正常供应,防止发生次生灾害;针对城乡危险房屋特别是D级危房,按照“危房不住人,人不住危房”的原则,及时发出预警,指导基层组织居民及时

撤离,做到“应撤尽撤,应撤早撤”,确保全部清零、不落一户。

“不能等雨停、更不能等着群众求助!”为避免出现房屋被淹、群众被困等情况,任城区南张街道宋南村村委会设置临时安置点,开展群众转移工作。连日来,南张街道各管区、各村(社区)迅速排查辖区内涝点、低洼点等重点区域,部署防汛抢险准备,深入一线查看沟渠排水、设备运转、危房群众转移等工作,提前做好低洼地排水准备工作。同时,组织街道工作人员、村两委人员仔细排查辖区内的老旧小区、危房、危树、广告牌、花盆、晾衣架、屋顶建筑物等,对发现的安全隐患问题及时处理。针对孤寡老人、残疾人等特殊人群进行挨家挨户上门走访,叮嘱老人们台风天尽量避免出门,有事关好门窗,牢记村委值班热线,以便有事第一时间联系到村委人员。任城区观音阁街道火炬社区党委组织工作人员、网格员,(下转2版B)

大量积水,影响行车安全,需要及时清理”,“徐州方向济宁停车区通道桥头处路坡冲毁”……公司养护路巡负责人张成伟将路况信息反馈监控中心后,带好工具,穿上雨衣,迅速开展应急处置。

截至目前,因降雨造成的济高高速公路路面隐患点均已修复。铁路高速山东济鱼项目驻地济宁市遭遇大雨。汛情就是命令。铁路高速山东济鱼项目把防汛保畅作为首要工作,公司养护工区迅速行动,奋战一线,全力以赴投入防汛保畅工作。公司包保相关负责人下沉一线,指导督促包保区域落实落细防汛防护措施,做好随时处置险情灾情、抢险救援的各项准备工作。

“位于K202+300超高路段,中央绿化带因杂物造成排水井口堵塞,路面现有

强化防范确保安全度汛

本报济宁讯(通讯员 马林)雨情就是命令!为全力做好台风“杜苏芮”应急防范工作,市政养护中心根据市城防指挥部要求,严阵以待,周密部署,第一时间启动防汛预案,加强设施巡查、昼夜坚守,确保城市安全度汛。

工作中,该中心科学分析应对雨情,加大水雨情监测密度,实时研判降雨造成的影响,对可能出现积水险情的区域及时发出预警。加强管辖范围巡查巡检,及时发现,消除问题隐患。清理倒伏的树木、断枝,特别是对新栽苗木进行加固支撑。

加强道路、路灯、桥梁、照明、施工工地现场巡查。对重点地段提前采取打开雨水篦子等助排措施,提高雨水下泄效率。一旦发现险情,中心机动抢险队将快速进行应急处置,随时解决道路积水问题,减少对市民的出行影响。加强值班值守。全体网格员按照各自路段下沉开展巡查工作,切实履职尽责,加强网格巡查,保障管网、泵站等设施安全运行,确保一旦出现应急事项,能够第一时间迅速处理,努力做到早预防、早发现、早处理,力争将极端天气影响降到最低。

雨中守护显担当

本报济宁讯(记者 刘伟栋 通讯员 卢强)受第5号台风“杜苏芮”影响,铁路高速山东济鱼项目驻地济宁市遭遇大雨。汛情就是命令。铁路高速山东济鱼项目把防汛保畅作为首要工作,公司养护工区迅速行动,奋战一线,全力以赴投入防汛保畅工作。公司包保相关负责人下沉一线,指导督促包保区域落实落细防汛防护措施,做好随时处置险情灾情、抢险救援的各项准备工作。

“位于K202+300超高路段,中央绿化带因杂物造成排水井口堵塞,路面现有

全力防汛保畅通

大量积水,影响行车安全,需要及时清理”,“徐州方向济宁停车区通道桥头处路坡冲毁”……公司养护路巡负责人张成伟将路况信息反馈监控中心后,带好工具,穿上雨衣,迅速开展应急处置。

截至目前,因降雨造成的济高高速公路路面隐患点均已修复。铁路高速山东济鱼项目驻地济宁市遭遇大雨。汛情就是命令。铁路高速山东济鱼项目把防汛保畅作为首要工作,公司养护工区迅速行动,奋战一线,全力以赴投入防汛保畅工作。公司包保相关负责人下沉一线,指导督促包保区域落实落细防汛防护措施,做好随时处置险情灾情、抢险救援的各项准备工作。